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Σήμερα  ημέρα  Δευτέρα  2  Φεβρουαρίου  2015  και  ώρα  11:00  το  
Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην  
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Κωνσταντίνος  
Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης, Δήμητρα Παπαδοπούλου. Απών  
το μέλος Γιάννης Παπακώστας.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη από 
την  εταιρεία  με  την  επωνυμία KONTRA MEDIA ΜΕΣΑ  ΜΑΖΙΚΗΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  Α.Ε., ιδιοκτήτρια  του  τηλεοπτικού  σταθμού  KONTRA 
CHANNEL (πρώην  ΤΗΛΕΦΩΣ)  Νομού  Αττικής, παραβίαση  της 
ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 20η Ιανουαρίου 2015.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίο  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II.  Τo άρθρo 5 παραγρ. 1 του Π. Δ/τος 77/2003, κατά τo οποίo η μετάδοση των 
γεγονότων  πρέπει  να  είναι  αληθής,  ακριβής  και  όσον  το  δυνατόν  πλήρης,  ενώ 
εξάλλου τα γεγονότα  πρέπει να παρουσιάζονται με προσοχή και αίσθημα ευθύνης, 
ώστε να μην δημιουργείται σύγχυση στο κοινό.

III.  Το άρθρο 4  παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄  και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το  οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου των ενώπιον του Συμβουλίου τούτου ισχυρισμών του 
νομίμου  εκπροσώπου  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία KONTRA MEDIA ΜΕΣΑ 
ΜΑΖΙΚΗΣ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού 
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περιφερειακής  εμβέλειας  με  τον  διακριτικό  τίτλο  KONTRA CHANNEL (πρώην 
ΤΗΛΕΦΩΣ)  Νομού  Αττικής,  του  υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της 
παρακολουθήσεως, από  dvds που απέστειλε στην υπηρεσία ο εν λόγω τηλεοπτικός 
σταθμός, της εκπομπής «Kontra 24», που προβλήθηκε κατά την 3.1.2015, από 00:00 
έως 02:00 ώρας,  προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Παρουσιαστής: Αιμίλιος Λιάτσος  
Σήμανση: κατάλληλο, επιθυμητή η γονική συναίνεση 
Αρχείο: 2015_01_03_00_05_00, ένδειξη: 04΄:00΄΄ – 04΄:38΄΄
Α. Λιάτσος Έχουμε και μία νέα δημοσκόπηση σήμερα φίλες και φίλοι της  Metron 
Analysis… Θα τη διαβάσετε αύριο στην εφημερίδα «Τα Παραπολιτικά». Εδώ έχουμε 
ένα  εντυπωσιακό  άνοιγμα  της  ψαλίδας  του  ΣΥΡΙΖΑ με  6,8  μονάδες  διαφορά.  Ο 
ΣΥΡΙΖΑ είναι στο 32,9, είναι στο 33%. Σκαρφαλώνει πολύ ψηλά ο ΣΥΡΙΖΑ. Εδώ 
βλέπετε και τη σχετική κάρτα… 32,9 ο ΣΥΡΙΖΑ, 26,1 η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. Θα 
καλέσω και τους καλεσμένους σε λίγο να μας πουν την άποψη τους για αυτή την 
τελευταία δημοσκόπηση… 
Αρχείο: 2015_01_03_00_10_00, ένδειξη: 01΄:54΄΄ – 02΄:18΄΄
Α. Λιάτσος  Κύριε Κατρούγκαλε, να ξεκινήσω με εσάς… Θέλω ένα πρώτο σχόλιο 
για τη δημοσκόπηση που ανέφερα, της Metron Analysis… Φίλες και φίλοι, θέλω να 
πω ότι… Να τη δούμε την κάρτα… Η  Metron Analysis δεν έχει δώσει ποτέ κύριε 
Κατρούγκαλε τέτοια διαφορά. Είναι η πρώτη φορά που δίνει τόσο μεγάλη διαφορά. 
Και θέλω το σχόλιο σας. 
Σχόλιο Γ. Κατρούγκαλου – Ευρωβουλευτής ΣΥΡΙΖΑ 
Αρχείο: 2015_01_03_00_15_00, ένδειξη: 01΄:30΄΄ – 02΄:30΄΄
Α.  Λιάτσος  Θέλω  να  πάω  στον  κύριο  Θεοχαρόπουλο.  Να  μας  πείτε  κύριε 
Θεοχαρόπουλε ένα σχόλιο για τη δημοσκόπηση. Δεν υπάρχει η ΔΗΜΑΡ στη μέτρηση 
καθόλου. Αυτό σημαίνει ότι είστε κάτω από το 1%... Πολύ δυσάρεστο αυτό για έναν 
ιστορικό χώρο όπως η ΔΗΜΑΡ και μετά να έρθουμε και στο  debate. Να μας πείτε 
την άποψη σας για την άρνηση του πρωθυπουργού να πάρει μέρος σε μία τέτοια 
συζήτηση…
Σχόλιο Θ. Θεοχαρόπουλου – Γραμματέα Κ.Ε. ΔΗΜΑΡ
Αρχείο: 2015_01_03_00_20_00, ένδειξη: 01΄:50΄΄ – 03΄:20΄΄
Α.  Λιάτσος Να  δούμε  λίγο  την  πρόθεση  ψήφου  από  την  Metron Analysis που 
δημοσιεύει αύριο η εφημερίδα «Παραπολιτικά». Κύριε Καραγκούνη ένα σχόλιο. 32,9 
ο ΣΥΡΙΖΑ, 26,1 η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. Να δώσω και τα άλλα νούμερα γιατί έχουν 
πολύ μεγάλο ενδιαφέρον φίλες και φίλοι. Το ΠΟΤΑΜΙ είναι στο 8,5, το ΚΚΕ είναι 
στο 6,8, η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ στο 6,3, οι ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ στο 4,7… Είχαμε 
πάρα πολύ καιρό να δούμε τους  ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ κοντά στο 5%... 
Θεαματική άνοδος. Από το 3 %, 3,2 %... Πολλές φορές ήταν και κάτω από το 3 %. 
Τώρα εδώ βλέπουμε τη δημοσκόπηση να έχει τους ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 
με τον Πάνο Καμμένο στο 4,7 %, όσο δηλαδή παίρνει και το ΠΑΣΟΚ, 4,7 % του 
Βαγγέλη του Βενιζέλου χωρίς να έχει μετρηθεί το νέο κόμμα του Γ. Παπανδρέου. 
Φανταστείτε τι θα γίνει όταν έρθει και το νέο κόμμα του Γ. Παπανδρέου που θα πάει 
ο Βενιζέλος και να δούμε που θα πάει και ο Παπανδρέου. Εγώ σας είπα την άποψη 
μου… Ότι θα αντιμετωπίσουν και οι δύο και ο Βενιζέλος και ο Παπανδρέου φοβερό 
πρόβλημα να μπούνε στην επόμενη Βουλή, που θα προκύψει από τις εκλογές της 25ης 

Ιανουαρίου. Το ΛΑΟΣ… εντυπωσιακή άνοδο και το ΛΑΟΣ κυρίες και κύριοι του Γ. 
Καρατζαφέρη στο 2,8 %. Παρά 0,2 % θα πάει στο 3% ο Γ. Καρατζαφέρης παρά τις 
off-shore, παρά την περιρρέουσα ατμόσφαιρα πριν από κάνα μήνα περίπου με όλη 
αυτή την ιστορία… Εντυπωσιακά πράγματα βλέπουμε στη δημοσκόπηση της Metron 
Analysis. Θέλουμε ένα σχόλιο από τον κύριο Καραγκούνη. Μιλάμε για μία διαφορά 
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αγαπητέ  κύριε  Καραγκούνη  του  6,8.  Και  η  Metron Analysis δεν  έδινε  τέτοιες 
διαφορές. 
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Καλά…  Είναι  μία  από  τις 
δημοσκοπήσεις, τις διαθέσιμες δημοσκοπήσεις τον τελευταίο καιρό… Νομίζω…
Α. Λιάτσος  Είναι η τελευταία δημοσκόπηση. 
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Θα  δούμε  και  τις  επόμενες 
δημοσκοπήσεις…   
Αρχείο: 2015_01_03_00_20_00, ένδειξη 04΄:47΄΄ - Αρχείο: 2015_01_03_00_25_00, 
ένδειξη 00΄:35΄΄
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ …  Ένα  περίεργο  με  αυτή  τη 
δημοσκόπηση… Δε  θέλω να  αμφισβητήσω… Είναι  μια  αξιόπιστη  εταιρεία.  Γιατί 
άλλα δείχνουν όλες οι δημοσκοπήσεις. Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις δείχνουν πολύ 
μεγάλη σμίκρυνση της ψαλίδας,  βλέπω ένα μεγάλο ποσοστό για τον … Κι εμένα 
κάπως με προβληματίζει.
Α. Λιάτσος Είναι εντυπωσιακή η άνοδος. 
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Να  δούμε  αν  και  οι  επόμενες 
δημοσκοπήσεις που θα έρθουν θα έχουν την ίδια λογική γιατί μου κάνει εντύπωση…
Α. Λιάτσος  Τουλάχιστον με βάση αυτή τη δημοσκόπηση που είναι και η τελευταία, 
ο ΣΥΡΙΖΑ ανοίγει την ψαλίδα πολύ, εντυπωσιακά.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Θεωρώ όμως ότι υπάρχουν κάποια 
ποσοστά που ίσως δε δικαιολογούνται αυτή τη στιγμή… Να δούμε… Ίσως να μην 
είναι τελικά τόσο μεγάλη η ψαλίδα… Θα δούμε…
Α. Λιάτσος  Πάντως δεν είναι καλή δημοσκόπηση για τη ΝΔ. Έτσι; Δεν είναι καλή 
δημοσκόπηση αυτή.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Εντάξει… Θα δούμε. Σας λέω… 
Είναι μία δημοσκόπηση την οποία κι εγώ…   
Αρχείο: 2015_01_03_00_45_00, ένδειξη 02΄:20΄΄ 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Να πω κάτι; Επειδή μου έχουν έρθει 
πάρα  πολλά  μηνύματα  στο  κινητό  και  έχει  να  κάνει  με  την  δημοσκόπηση  που 
δημοσιεύσατε νωρίτερα…
Α. Λιάτσος  Να την ξαναδούμε τη δημοσκόπηση. Ναι… 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Ποια είναι η πηγή; Γιατί ξέρετε κάτι; 
Α. Λιάτσος  Τι εννοείτε ποια είναι η πηγή;
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Εννοώ αν έχει δημοσιευτεί τώρα. 
Γιατί…
Α. Λιάτσος  Αύριο δημοσιεύεται. Στα παραπολιτικά.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Δεν το γνωρίζω. Γιατί έχει ήδη …
Α. Λιάτσος  Δείξτε την κάρτα κύριε Καλοκαιρινέ… 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Έχει βγάλει ανακοίνωση ο κύριος 
Φαναράς. Δεν ξέρω αν το ξέρετε…
Α. Λιάτσος  Τι ανακοίνωση; 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Έχει βγάλει μια ανακοίνωση που 
λέει ότι κάποιοι έχουν πάρει μια έρευνα της Metron Analysis του Νοεμβρίου για τα 
Παραπολιτικά και την παρουσιάζουν σαν να είναι τωρινή. Δεν ξέρω αν…
Α. Λιάτσος  Εμάς μας ήρθε, όπως παίρνουμε κάθε Παρασκευή τις δημοσκοπήσεις…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Υπάρχει σχετική ανακοίνωση του κ. 
Φαναρά…
Α. Λιάτσος  Δεν το ξέρω εγώ… Δεν το γνωρίζω.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Γιατί μπορώ να σας βεβαιώσω ότι 
αυτή η διαφορά είναι τεράστια. Είναι πολύ μεγάλη και δεν ισχύει και μου λέει… Εδώ 
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έχει  κάνει  επίσημη  ανακοίνωση  ο  κύριος  Φαναράς.  Ότι  κάποιοι  έχουν  πάρει  μια 
έρευνα της Metron Analysis του Νοεμβρίου…
Α. Λιάτσος  Άλλης ημερομηνίας; Του Νοεμβρίου; Του μήνα Νοεμβρίου;
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Ναι, θέλετε να σας διαβάσω ακριβώς 
την ανάρτηση;
Α. Λιάτσος  Ναι, διαβάστε… 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Γιατί το 2,8 του ΛΑΟΣ… Ξέρετε 
είναι λίγο παράξενο. Σε καμία περίπτωση η διαφορά…
Α. Λιάτσος  Μα, και εμένα μου έκανε εντύπωση και για αυτό το σχολίασα. 
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Μα,  το  ξέρω  γιατί  το  είπατε. 
Διαβάζω την ανακοίνωση.
Α. Λιάτσος  Όπως είπα και για το 4,7 των ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ.
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Είναι  νομίζω  πολύ  μεγάλη… 
Ακούστε τι λέει…
Α. Λιάτσος  Πάντως δεν  κάναμε  εμείς  μόνοι  μας  και  βάλαμε από κάτω  Metron 
Analysis…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Δε διαφωνώ… 
Α. Λιάτσος  Τη βρήκαμε τη δημοσκόπηση και τη βάλαμε.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Εγώ θέλω να υπάρχει μια αξιοπιστία.
Α. Λιάτσος  Καλά κάνατε. 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Λέει ότι κάποιοι έχουν πάρει μια 
έρευνα  της  Metron Analysis του  Νοεμβρίου  για  τα  Παραπολιτικά  και  την 
παρουσιάζουν  σαν να  είναι  τωρινή  τους.  Από κάτω βέβαια  αναφέρει  και  ντροπή 
τους… Το παραλείπω… Είναι ανακοίνωση του κ. Φαναρά στο facebook. 
Α. Λιάτσος  Είναι δημοσιευμένη σε πάρα πολλά  site και κάθε Παρασκευή… Έτσι 
δεν είναι κύριε…
Θ. Θεοχαρόπολος Ναι, είναι δημοσιευμένη στην εφημερίδα…
Α. Λιάτσος  Την έχει δει και ο κύριος Θεοχαρόπουλος…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Μήπως αυτή η δημοσκόπηση είναι 
παλαιότερη δημοσκόπηση; Αυτό ρωτάω.
Μέλος πάνελ Κάπου έχω διαβάσει κι εγώ για μία δημοσκόπηση που βγήκε σήμερα 
και είναι του Νοεμβρίου. Δεν ξέρω αν είναι αυτή.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 
εταιρεία…
Α.  Λιάτσος  Θα  το  δούμε.  Θα  επικοινωνήσουμε.  Καλά  κάνετε  πάντως  και  το 
επισημαίνετε…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Οφείλω να το πω γιατί…
Α. Λιάτσος  Άριστα κάνατε… Θα δούμε αν θα δημοσιευτεί αύριο (όλη αυτή την ώρα 
εμφανίζεται στην οθόνη η καρτέλα με την εν λόγω δημοσκόπηση) 
Α. Λιάτσος  Αν είναι αυτή, αν είναι άλλη… Πάντως εμείς κάθε Παρασκευή βράδυ 
φίλες και  φίλοι,  όπως θα ξέρετε όσοι παρακολουθείτε την εκπομπή,  βγάζουμε τις 
δημοσκοπήσεις που δίνουν τα Παραπολιτικά κάθε Σάββατο, γιατί κάθε Σάββατο τα 
Παραπολιτικά και η Metron Analysis έχουν μια συνεργασία…
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Έχετε  έρθει  σε  επαφή  με  τα 
Παραπολιτικά; Ισχύει αυτή η δημοσκόπηση που θα βγει αύριο; 
Α. Λιάτσος  Αυτή την εντύπωση έχω εγώ… 
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Αυτό πρέπει να διευκρινιστεί γιατί 
είναι πολύ σοβαρό… Αν δεν είναι δωστό, είναι σοβαρό.       
Α. Λιάτσος  Τώρα για να μου λέτε ότι υπάρχει ανακοίνωση και την αμφισβητεί ο 
ίδιος ο κύριος Φαναράς, προφανώς έχει δίκιο ο κ. Φαναράς.
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Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Έχει  βγάλει  ανακοίνωση  στο 
facebook και την έχω διαβάσει. Την έχω μπροστά μου και σας τη διαβάζω.
Α. Λιάτσος  Δεν έχω κανένα πρόβλημα. Αν είναι…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Γιατί ξέρετε είναι σοβαρό θέμα.
Α. Λιάτσος  Για να το λέει ο κ. Φαναράς, εντάξει…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Αν είναι λάθος η δημοσκόπηση είναι 
ένα σοβαρό θέμα πια, έτσι;
Α. Λιάτσος  Αν είναι λάθος οι ημερομηνίες… Σαφώς.  
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Γιατί μου κάνει εντύπωση… Είναι 
πολύ μεγάλο το ποσοστό του ΛΑΟΣ… Δεν είναι τόσο μεγάλη η διαφορά σε καμία 
περίπτωση… Νομίζω ότι πρέπει να διευκρινιστεί αυτό, έτσι;
Α.  Λιάτσος  Θα  παρακαλέσω  το  κοντρόλ,  να  δούμε  εάν  η  δημοσκόπηση  που 
δείχνουμε εμείς  ως πρόθεση ψήφου και  παραλάβαμε όπως παραλαμβάνουμε κάθε 
Παρασκευή βράδυ τη δημοσκόπηση που βάζουν τα Παραπολιτικά κάθε Σάββατο, θα 
παρακαλέσω να δούμε εάν έχει ημερομηνία σημερινή ή αν είναι του Νοεμβρίου.
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Πρέπει  κύριε  Λιάτσο  να 
διευκρινιστεί.
Α. Λιάτσος  Εντάξει  κ. Καλοκαιρινέ;  Να μου το πείτε.  Θέλω ένα σχόλιο για την 
άρνηση του κ. Σαμαρά να πάρει μέρος στο debate…
Όλη αυτή την ώρα στο κάτω μέρος της οθόνης εμφανίζεται ο υπότιτλος: 
ΞΑΝΑ ΜΠΡΟΣΤΑ Ο ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΣΕ ΝΕΑ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ 
Αρχείο: 2015_01_03_00_55_00, ένδειξη 04΄:30΄΄ – Αρχείο: 2015_01_03_01_00_00, 
ένδειξη 01΄:45΄΄
Α. Λιάτσος  Θέλω να κάνω μία διακοπή για τη δημοσκόπηση και καλά κάνατε κύριε 
Καραγκούνη και το είπατε. Ίσως έχουμε πέσει και εμείς θύματα φίλες και φίλοι και 
είμαι υποχρεωμένος να το πω…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Είναι σοβαρό λάθος αυτό.  
Α. Λιάτσος  Κάποια sites αυτή τη στιγμή λένε ότι είναι παραπληροφόρηση. Εγώ δεν 
έχω εικόνα.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Είναι σοβαρό λάθος κύριε Λιάτσο.
Α. Λιάτσος  Σας λέω το ρεπορτάζ που τρέχει…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Πρέπει λίγο να το ψάχνετε γιατί 
αυτό…
Α. Λιάτσος  Σας λέω το ρεπορτάζ που τρέχει. Λέμε λοιπόν ότι κάποια sites αυτή τη 
στιγμή φίλες και φίλοι λένε ότι η δημοσκόπηση που σας είπα και δεν είναι μόνο δική 
μου έχει μεταδοθεί και σε πολλά έγκυρα  sites… σε πολλά έγκυρα  sites… Λένε ότι 
είναι παραπληροφόρηση.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Βλέπετε; 
Α. Λιάτσος  Εγώ σας τα μεταδίδω όλα…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Βλέπετε; Γιατί μου έκανε εντύπωση 
αυτή η διαφορά κύριε Λιάτσο. Δεν υπάρχει αυτή η διαφορά… 
Α. Λιάτσος  Εντάξει.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ να σας το 
πω έτσι…
Α. Λιάτσος  Εγώ μεταδίδω αυτό και καλά κάνατε και το είπατε…
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Ξέρετε…  Είναι  λάθος.  Είναι 
λάθος… Και όποιοι το έχουν κάνει είναι ένα μεγάλο λάθος.
Α. Λιάτσος  Είπαμε λοιπόν… Παίρνουμε την ευθύνη αυτών που λέμε και λέμε όλες 
τις πληροφορίες. Μου λένε τώρα από το κοντρόλ ότι κάποια  sites αυτή τη στιγμή 
λένε ότι πρόκειται για παραπληροφόρηση. Τι άλλο να κάνουμε; 
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Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Τελοσπάντων… Πάντως δημιουργεί 
ένα μεγάλο ζήτημα όπως αντιλαμβάνεστε κύριε Λιάτσο και νομίζω ότι… Δεν ξέρω τι 
θα κάνετε…
Α.  Λιάτσος  Δημιουργεί…  Όχι  ένα  μεγάλο  ζήτημα…  Δημιουργεί  ένα  μικρό 
ζήτημα… Τώρα μην αμφισβητήσουμε και όλες τις δημοσκοπήσεις που έχουν γίνει 
από…
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Όχι,  όχι… Αλλά  εάν  δεν  είναι 
δημοσιευμένη και αν δεν υπάρχει αυτή η δημοσκόπηση, αντιλαμβάνεστε ότι και η 
ΝΕΑ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  θα  προχωρήσει  σε  ανάλογα  μέτρα.  Σε  ανάλογες  νόμιμες 
πράξεις. 
Α.  Λιάτσος  Καμιά  φορά  πέφτουμε  όλοι  θύματα  παραπληροφόρησης  κάποιων 
αγνώστων. Αυτό έχει συμβεί και συμβαίνει.
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Δεν  το  ξέρω… Δεν  το  ξέρω… 
Πάντως είναι ζήτημα… Και επειδή αναφερθήκαμε στη δημοσκόπηση κι επειδή εγώ 
προσωπικά έχω μία τελείως διαφορετική εικόνα για τη βούληση του λαού… Μιλάω 
με χιλιάδες πολίτες ειδικά το τελευταίο διάστημα… Η ΝΔ δεν πρόκειται να χάσει 
αυτές τις εκλογές… Και ξέρετε γιατί δεν θα τις χάσει αυτές τι εκλογές; Γιατί όσο 
ακούει αυτά που ακούγονται από τον ΣΥΡΙΖΑ ως εναλλακτική δηλαδή ως  plan B, 
που το plan B είναι η απόλυτη κατάρρευση της χώρας, πιστέψτε με… 
Α. Λιάτσος  Μπορείτε να πάρετε τηλέφωνο τον κύριο Καλαρίτη παρακαλώ πολύ από 
τα Παραπολιτικά;    
Αρχείο: 2015_01_03_01_05_00, ένδειξη 00΄:35΄΄ – 02΄:10΄΄
Α. Λιάτσος  Έχω νεότερα για τη δημοσκόπηση εάν σας ενδιαφέρουν…  
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Με  ενδιαφέρει  πάρα  πολύ. 
Βεβαίως…
Α.  Λιάτσος  Η  συνάδερφός  μου,  η  Σοφία  η  Λιάκου  μίλησε  με  τον  Γιάννη  τον 
Κουρτάκη, ο οποίος είναι ο εκδότης των Παραπολιτικών, ο οποίος σαφώς μας λέει 
ότι δεν έχει αύριο δημοσκόπηση η εφημερίδα. Άρα κι εγώ προσωπικά…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Όπως βλέπετε κύριε Λιάτσο, εδώ…
Α. Λιάτσος  Κύριε Καραγκούνη, θα μου επιτρέψετε να ολοκληρώσω;
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Βεβαίως.  
Α. Λιάτσος  Κι εγώ προσωπικά θέλω να ζητήσω συγγνώμη διότι κι εγώ έπεσα θύμα 
παραπληροφόρησης, όπως και πολλά  sites που δημοσίευσαν τη δημοσκόπηση άρα 
δεν την παίρνουμε καθόλου υπόψη μας τη δημοσκόπηση και τα στοιχεία, που σας 
ανέφερα προσωπικά για αυτή τη δημοσκόπηση. Κάποιοι, λοιπόν, για τους δικούς του 
λόγους ανέβασαν αυτή τη δημοσκόπηση και πέσαμε όλοι θύματα…  
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Πρέπει  να  είμαστε  πολύ  πιο 
προσεκτικοί διότι ξέρετε ότι αυτό αποτελεί ένα ποινικό αδίκημα και κατά δεύτερον 
εγώ δέχομαι τη συγγνώμη που ζητήσατε… καλώς κάνατε και ζητήσατε…
Α. Λιάτσος  Και τι άλλο να κάνουμε κύριε Καραγκούνη; Τι άλλο θέλετε να κάνουμε; 
Να πέσουμε και στα γόνατα να κάνουμε επικύψεις κτλ;
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Αυτά ξέρετε επειδή επηρεάζουν και 
τον κόσμο… Νομίζω ότι καλό είναι να είμαστε προσεκτικοί…
Μέλος πάνελ Όταν δεν υπάρχει δόλος δεν είναι ποινικό αδίκημα.
Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Εντάξει… Εφόσον  δεν  υπάρχει 
δόλος…
Α. Λιάτσος  Μα, μόλις το αναφέρατε το έψαξα και σας λέω που κατέληξε η έρευνα.
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Εντάξει. Εγώ δέχομαι τη συγγνώμη.
Α. Λιάτσος  Δεν είναι θέμα. Εδώ πέρα τα λέμε όλα κύριε Καραγκούνη.
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Κ.  Καραγκούνης  –  υποψήφιος  βουλευτής  ΝΔ  Δεν  διαφωνώ.  Εγώ  δέχομαι  τη 
συγγνώμη…
Α. Λιάτσος  Εσείς δεν έχετε κάνει ποτέ λάθος; Δεν έχετε πέσει ποτέ…
Κ. Καραγκούνης – υποψήφιος βουλευτής ΝΔ  Αν είναι δυνατόν… Εγώ δέχομαι τη 
συγγνώμη σας…
Α. Λιάτσος  Σας λέω λοιπόν ότι ο κύριος Κουρτάκης, φίλες και φίλοι, ο εκδότης των 
Παραπολιτικών που μιλήσαμε πριν από λίγο, η Σοφία η Λιάκου η συνάδερφός μου 
είπε ότι αύριο τα Παραπολιτικά δεν έχουνε δημοσκόπηση… Έπεσα κι εγώ θύμα όπως 
και πάρα πολλοί δημοσιογράφοι με αυτή τη δημοσκόπηση, η οποία δημοσιεύτηκε σε 
πάρα πολλά sites το απόγευμα. Τι να κάνουμε…   
Στο δεύτερο μέρος της εκπομπής παρουσιάζεται συνέντευξη με τον δημοσιογράφο Ν. 
Σίμο. Σε αυτήν, ο παρουσιαστής αναφέρεται και πάλι στην εν λόγω δημοσκόπηση. 
Αναφέρουμε το επίμαχο απόσπασμα:  
Αρχείο: 2015_01_03_01_20_00, ένδειξη 00΄:00΄΄ – 00΄:40΄΄
Α. Λιάτσος  Σήμερα μάλιστα πληροφορήθηκα και δημοσκόπηση που έχουν αύριο τα 
Παραπολιτικά  της  Metron Analysis όπου  δίνει  ένα  πολύ  σημαντικό  προβάδισμα 
Νίκο, με 6,9 ποσοστιαίες μονάδες μπροστά τον ΣΥΡΙΖΑ και ακολουθεί δεύτερη η 
ΝΔ.  Είναι  αξιοσημείωτο  το  ποσοστό  που  συγκεντρώνουν  οι  ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ 
ΕΛΛΗΝΕΣ, οι οποίοι στις προηγούμενες δημοσκοπήσεις ήτανε στο 3%... Μάλιστα 
ορισμένες δημοσκοπήσεις εμφάνιζαν τους ΑΝΕΛ και κάτω από το 3%... Σε αυτή τη 
δημοσκόπηση, που δημοσιεύεται αύριο με την εφημερίδα Παραπολιτικά οι ΑΝΕΛ 
είναι στο 4,8 %.

Το ΕΣΡ έχει επιληφθεί της υποθέσεως κατόπιν καταγγελίας της εκπροσώπου τύπου 
του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας. Πρόκειται περί εκπομπής κατά τη διάρκεια της 
οποίας  έγινε  συζήτηση  περί  των  πολιτικών  γεγονότων  εν  όψει  των  βουλευτικών 
εκλογών της 25ης.1.2015. Κατά τη συζήτηση ο τηλεπαρουσιαστής αναφέρθηκε σε: « 
μια νέα δημοσκόπηση» και  στη συνέχεια  ανέφερε  τα ποσοστά προτιμήσεως κάθε 
πολιτικού  κόμματος  από  τους  ψηφοφόρους,  όπως  είχαν  κατά  την  εν  λόγω 
δημοσκόπηση.  Όμως  ένας  από  τους  συμμετασχόντας  στη  συζήτηση  διατύπωσε 
αμφιβολίες  περί  του  αν  πρόκειται  περί  νέας  δημοσκοπήσεως  και  ανέφερε  ότι 
υπάρχουν  νεότερες  δημοσκοπήσεις,  με  διαφορετικά  ποσοστά  προτιμήσεων  των 
πολιτικών  κομμάτων  από  τους  ψηφοφόρους.  Εν  τέλει  μετά  από  συζήτηση 
διαπιστώθηκε ότι η εν λόγω δημοσκόπηση είχε πραγματοποιηθεί το Νοέμβριο του 
2014 και υπήρχαν νεότερες δημοσκοπήσεις, με διαφορετικό περιεχόμενο. Εν όψει του 
ότι  ο  τηλεπαρουσιαστής,  στο  τέλος  της  εκπομπής,  ζήτησε  συγνώμη  για  την 
παραδρομή,  πρέπει  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  της 
συστάσεως για τον άνευ της προσηκούσης προσοχής χαρακτηρισμό ως «νέας» της 
προαναφερθείσης  παρωχημένης  δημοσκοπήσεως.  Μειοψήφησε  εκ  των  μελών  ο 
Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  κατά  τον  οποίο  δεν  θα  έπρεπε  να  επιβληθεί  καμία 
διοικητική κύρωση και η υπόθεση να τεθεί στο αρχείο  
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Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία με  την επωνυμία KONTRA MEDIA ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  KONTRA 
CHANNEL (πρώην ΤΗΛΕΦΩΣ)  Νομού Αττικής,  τη  διοικητική  κύρωση του  της 
συστάσεως όπως η μετάδοση των γεγονότων να είναι αληθής, ακριβής και όσον το 
δυνατόν  πλήρης,  ενώ  εξάλλου  τα  γεγονότα   να  παρουσιάζονται  με  προσοχή  και 
αίσθημα ευθύνης, ώστε να μην δημιουργείται σύγχυση στο κοινό, με απειλή επιβολής 
αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  2α Φεβρουαρίου  2015,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 13η Φεβρουαρίου 2015.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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